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Актуальність теми. У сучасних умовах освіта розглядається як 

соціокультурна та соціоекономічна система, яка сприяє підвищенню 

конкурентоздатності спеціалістів різних галузей, в тому числі і лікарів-

стоматологів. Якісна освіта забезпечує можливість нострифікації диплома 

лікаря в країнах ЄС. Про якість освіти можна стверджувати тільки після 

ретельного аналізу компетенцій і компетентності, розвитку інтегративного 

характеру взаємодії всіх його складових на основі узгодження цілей всіх 

суб'єктів освітнього процесу в контексті міжнародних стандартів [2, c.3-7]. 

Мета дослідження – проведення професіографічного та освітнього 

моніторингу освіти, порівняльного аналізу компетенцій в стоматології  за 

спеціальністю «Ортодонтія» у вищих навчальних закладах Європи. 
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Матеріали та методи. Було проведено професіографічний  та освітній 

моніторинг, а також аналіз навчальних програм з дисципліни «Ортодонтія» у 

вищих навчальних закладах Європи. До переліку досліджуваних університетів 

входили: Medical University of Lodz, Medical University of Lublin, Poznan 

University of Medical Sciences (Польща), Medical University of Vienna (Австрія), 

Masaryk University (Брно, Чехія). 

Для дослідження було використано робочі програми навчальної 

дисципліни «Ортодонія» по семестрам за 2017-2018 н.р. та 2018-2019 н.р. 

вищеперерахованих університетів. Вся використана інформація була розміщена 

на офіційних сайтах вищих навчальних закладів.  Для порівняльного аналізу 

були використані такі критерії навчальних робочих програм: кількість кредитів, 

загальна кількість годин, кількість лекційних та практичних (клінічних та 

аудиторних) годин, вид підсумкового оцінювання та наявність виробничої 

практики. 

Результати дослідження та їх обговорення. У ході дослідження було 

розглянуто робочі програми з навчальної дисципліни «Ортодонтія» вищих 

навчальних закладів Європи, проведено їх порівняння та проаналізовано 

відповідність робочої програми даної дисципліни ДВНЗ «УжНУ» європейським 

стандартам освіти.  

Організація навчального процесу Ужгородського національного 

університету ґрунтується на принципах Болонського процесу, що повністю 

відповідає Європейській кредитно-трансферній системі оцінювання — ECTS. 

Результати порівняльного аналізу свідчать про те, що у вищих навчальних 

закладах Європи загальна кількість годин, що відводиться  на вивчення даної 

дисципліни є меншою (Медичний університет Любліна та Пожан – 200 год., 

Медичний університет м. Лодз -226 год., Медичний університет Відня – 196 

год., Університет Масарика – 150 год.)  у порівнянні з ДВНЗ «УжНУ» (270 

год.), що зумовлено відсутністю у закордонних програмах годин, передбачених 

на самостійну роботу студента. У кількості лекційних годин та їх розподілі по 

семестрам значних розбіжностей в робочих програмах усіх університетів немає 

https://uk.wikipedia.org/wiki/ECTS


 

386 

(в загальному 40 год.     год , в семестрі – по 5-10 год.), окрім Медичного 

університету Відня, де на проведення лекцій виділено 51 годину протягом VIII 

семестру навчання. Години, відведені для проведення практичних занять дещо 

відрізняються. Так, в ДВНЗ «УжНУ» на практичні заняття з дисципліни 

«Ортодонтія» виділяється на 10-20 годин менше, ніж у вищих навчальних 

закладах Польщі, та на 10-15 годин більше, ніж в університетах Австрії та 

Чехії. Відмінною рисою закордонних навчальних  програм є поділ практичних 

занять на аудиторні та клінічні, зі значним  переважанням по кількості годин 

останніх. Також робочою програмою Медичного університету Відня 

передбачено проходження студентами виробничої практики з досліджуваної 

дисципліни протягом трьох семестрів, що в загальному складає 45 годин. 

Підсумкове оцінювання є однаковим і полягає в проведенні диференціальних 

заліків після перших двох-трьох семестрів навчання та екзамену в кінці 

останнього семестру вивчення даної дисципліни. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Професіографічний 

та освітній моніторинг, а також порівняльний аналіз компетенцій в стоматології 

за спеціальністю «Ортодонтія» виявив невідповідність навчальних програм 

українських медичних вузів програмам  європейських університетів, що 

пов‘язано з розбіжностями в розподілі кредитів та годин даної дисципліни. Для 

уніфікації навчальних програм та підвищення якості освіти студентів 

стоматологічного факультету Ужгородського національного університету 

рекомендовано відкоригувати розподіл годин навчальних робочих програм з 

дисципліни «Ортодонтія». Для оптимізації начального процесу необхідно 

зменшити кількість годин, відведених на самостійну роботу студента, та 

збільшити відсоток проведення практичних занять у клінічних класах. 

Виділення годин для проходження виробничої практики за спеціальністю 

«Ортодонтія» дало б можливість закріпити теоретичні знання та підвищити 

рівень мануальних навичок студентів. 
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